Краткосрочный план по русскому языку 
	Раздел 
	Литературная прозаическая сказка

	Ф.И.О. педагога
	Дятлова Алина Александровна

	Дата
	

	Класс
	5 «А»
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Герои сказки О. Уайльда «Соловей и роза».

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	5.1.3.1 - читать наизусть выразительно фрагменты текстов небольшого объёма (поэтические, прозаические);
5.2.5.1. Характеризовать героев при поддержке учителя.
5.2.6.1 анализировать художественное пространство и оформлять своё представление в рисунках, схемах, кластерах и др.


	Цели урока
	- читает наизусть выразительно фрагмент текста сказки О. Уайльда «Соловей и роза»
-характеризует героев  сказки «Соловей и роза», находит   соответствие характеристики с портретами героя;
- составляет диаграмму  Венна, синквейн,  характеризуя героев




	Критерии 
	Критерии:
· читать выразительно фрагменты прозаического текста;
· оценивать выразительное чтение одноклассника;
· характеризовать героев при поддержке учителя;
· составлять диаграмму Венна и  Cинквейн


Ход урока
	Этап урока / время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание 
	Ресурсы 

	Начало урока
	1. Организационный этап. Психологический настрой.
Здравствуйте,  ребята. Я рада приветствовать вас на нашем уроке. 
Ребята, прежде чем начать работу над темой урока, подумайте, с каким настроением вы пришли на урок, что ожидаете от урока, что хотели бы пожелать товарищам?
 У вас на партах лежат смайлики, но они без эмоций. Наделите изображение настроением и поделитесь им с нами. 
Я нарисовала вот такой смайлик. Пусть сегодняшний урок принесет нам всем радость общения. Сегодня на уроке, ребята, вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут: ваше настроение, внимание, находчивость, смекалка.
Свою работу я предлагаю  оценивать на листах самооценивания «Кунделик»
2. Актуализация изученного (проверка домашнего задания) Выразительное чтение эпизода:
Послушай выразительное чтение одноклассника и оцени его по критериям.
РАБОТА В ПАРАХ
	Критерии оценивания
	Молодец!
	Хорошо!
	Старайся!

	Темп
	
	
	

	Эмоциональность
	
	
	

	Логические паузы
	
	
	



3. Введение в тему.
Прочитайте высказывание О.Уайльда «Мир делится на два класса: одни верят, что что-то невозможно, другие совершают невозможное».
- Как вы понимаете слова писателя? Приведите примеры.

4. Постановка цели.
Учитель объявляет цели обучения и вместе с учащимися формулирует цели урока, определяет критерии.
Критерии:
· читать выразительно фрагменты прозаического текста;
· оценивать выразительное чтение одноклассника;
· характеризовать героев при поддержке учителя;
· составлять диаграмму Вена и  синквейн
	Приветствуют учителя.
Проверяют готовность к уроку.






Пересказывают в паре, оценивают друг друга.
Несколько учащихся комментируют перед классом работу одноклассников


Отвечают на вопросы.



Вместе с учителем формулируют цели урока.
	




ФО «Похвала учителя»





Критерий к дом. заданию: читает выразительно фрагменты текстов небольшого объёма (прозаические).
Дескрипторы:
· соблюдает темп чтения;
· читает выразительно;
· соблюдает логические ударения;
· оценивает чтение одноклассника с комментированием.

ФО «Похвала учителя»
Взаимооценивание на листах

	
Стикеры
маркеры



Листы самооценивания в виде смартфона «Кунделик»,  маркеры
Приложение 1







	Середина урока
	5. Открытие нового. 
задание 1. 
[image: 2 урок «Тема: Пусть будет жизнь любовью, а любовь - жизнью!» (по сказке О.Уа...]







Задание2. Вспомни содержание сказки. Опиши основных её персонажей. Подтверди свои характеристики цитатами. Сформулируй вывод.

Примерные ответы учащихся:
	Студент
	дочь Профессора
	Соловей

	эгоистичный, бездушный
	меркантильная, бессердечная
	самоотверженный, бескорыстный

	Студент ищет в любви практический смысл.
	Любовь девушки корыстна, измеряется драгоценностями.
	Соловей говорит о высоком чувстве любви, которое не имеет цены и не знает смерти.

	«Какая глупость эта Любовь… В ней и на половину нет той пользы, какая есть в Логике».
	«… племянник камергера прислал мне настоящие каменья, а всякому известно, что каменья дороже цветов».
	«Любовь дороже жизни, и сердце какой-то пташки – ничто в сравнении с человеческим сердцем».


Вывод: Я считаю, что по-настоящему положительным персонажем в сказке является Соловей, потому что он помогает Студенту добыть розу. Кроме того он считает, что любовь дороже жизни.
Задания для обучающегося с ООП.

Задание:  Установи соответствие.
	1
	Соловей
	А
	Равнодушие, цинизм.

	
	
	Б
	Непостоянство, быстрая смена настроения, желаний, цели.

	2
	Студент
	В
	Бескорыстная дружба, верность, самоотверженность, мечта.

	
	
	Г
	Робость, беззащитность.

	
	
	Д
	Эгоизм, лицемерие, предательство.



РАБОТА В ГРУППАХ (4-5 ЧЕЛОВЕК)
Задание 3. Кому принадлежат эти слова о любви?
1. «Любовь дороже жизни, и сердце какой-то пташки – ничто в сравнении с человеческим сердцем» (Соловей)
2. «Как ни мудра Философия, в Любви больше мудрости, чем в Философии, - и как ни могущественна Власть, Любовь сильнее любой власти. У неё крылья цвета пламени, и пламенем окрашено тело её» (Соловей)
3. «Какая глупость эта Любовь… В ней и на половину нет той пользы, какая есть в Логике» (Студент)
4. «Воистину Любовь – это чудо. Она драгоценнее изумруда и дороже прекраснейшего опала. Жемчуга и гранаты не могут купить её, и она не выставляется на рынке» (Соловей)
5. «Она удивительно непрактична, так как наш век – век практический» (Студент)
6. «Её не приторгуешь в лавке и не выменяешь на золото» (Соловей)

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА
Задание 4. Сравните Соловья и Студента из  сказки О.Уальда «Соловей и Роза» при  помощи  диаграммы Венна
[image: 7. Сравните Соловья и Студента из сказки О. Уайльда «Соловей и Роза» при  помощи диаграммы - Школьные Знания.com]












Задание 5. Составьте  синквейн на тему:
1 ряд -  «Соловей», 
2 ряд -  «Студент»,
3 ряд -  «Дочь Професора»
1. Тема.
2. Два прилагательных.
3. Три глагола.
4. Предложение из четырех слов.
5. Синоним.
	

Характеризуют героев, работа с текстом












Выполняют задание.







Пишут небольшой текст, выражая свою точку зрения.





Устанавливает соответствие.







Определяет, кому принадлежат слова о любви.









Заполняет диаграмму Венна


Составляют  синвейн
	
Критерий к заданию: характеризует героев при поддержке учителя.
Дескрипторы:
· Находит  описание персонажей сказки в произведении;
· Перечисляет героев сказки;


Листы самооценивания
Задание 1



Критерий к заданию: характеризует героев при поддержке учителя.
Дескрипторы:
· описывает персонажей сказки;
· подтверждает характеристики цитатами из сказки;
· формулирует вывод.




Самооценивание 
Задание 2




Критерий к заданию: характеризует героев при поддержке учителя.
Дескрипторы:
· устанавливает соответствие;
· определяет, кому принадлежат слова


Критерий к заданию 3: определяет героя по  цитатам.
Дескрипторы:
· определяет героя по  цитатам;
· доказывает свое мнение



Листы самооценивания 




Критерий к заданию 4:заполняет диаграмму.
Дескрипторы:
· заполняет диаграмму Венна
· характеризует героев сказки
· находит  общее  








Критерий к заданию 5: составляет синвейн.
Дескрипторы:
· составляет синвейн
· характеризует героев сказки по  схеме
· делает вывод

	
Презентация 







Приложение 2




















Приложение3
индивид-ная карточка






Приложение 4









Работа в тетради








Приложение 5










	Конец урока
	6. Рефлексия. Прием «Инстаграмм»
Заполняют листы 
ПРОДОЛЖИ ФРАЗУ:
Мне было интересно…
Я сегодня понял, что…
Мне было трудно…

Подводят  итоги по  листам  самооценивания и их размещают  по  рюкзакам
 Зеленый – своей работой я доволен
Синий – на уроке я работал  неплохо
Красный – на уроке мне было  трудно
	
Размещают  ключи  по  соответствующим домикам
	
ФО «Похвала учителя».
	
Наглядный материал


	
	7. Домашнее задание. 
1. Нарисовать  одного  из  героев сказки
2. Вставить  слова вместо  пропусков
Прочитав сказку, мы задумываемся о том, как прекрасен …, который не пожалел своей жизни ради …... Он осуществил в своей жизни то, о чем пел, о чем .... Его ценности - это... , красота, действие. Он хотел ценой своей жизни помочь людям, узнать это .... Но человек оказался глух к …, в жизни, оказывается, другие ценности.


	Выполняют самостоятельно
	Не оценивается.
	Слайд 7


Приложение 6 
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Приложение 2
	
	Студент
	дочь Профессора
	Соловей

	Характерные качества героя
	


	
	

	Отношение к любви
(своими  словами)
	


	
	

	Отношение к любви
(доказательство - цитата)
	
	
	



Вывод:______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________










Приложение 3
Задание:  Установи соответствие.
	1
	Соловей
	
	Равнодушие, цинизм.

	
	
	
	Непостоянство, быстрая смена настроения, желаний, цели.

	2
	Студент
	
	Бескорыстная дружба, верность, самоотверженность, мечта.

	
	
	
	Робость, беззащитность.

	
	
	
	Эгоизм, лицемерие, предательство.


Дескрипторы:
· устанавливает соответствие;
· определяет, кому принадлежат слова 

Приложение 4
Задание 3. Кому принадлежат эти слова о любви?
1. «Любовь дороже жизни, и сердце какой-то пташки – ничто в сравнении с человеческим сердцем» _____________________________________________________

2. «Как ни мудра Философия, в Любви больше мудрости, чем в Философии, - и как ни могущественна Власть, Любовь сильнее любой власти. У неё крылья цвета пламени, и пламенем окрашено тело её» ________________________________________________________
3. «Какая глупость эта Любовь… В ней и на половину нет той пользы, какая есть в Логике» 
_____________________________________________________________________________
4. «Воистину Любовь – это чудо. Она драгоценнее изумруда и дороже прекраснейшего опала. Жемчуга и гранаты не могут купить её, и она не выставляется на рынке» ______________________
5. «Она удивительно непрактична, так как наш век – век практический» _____________________
6. «Её не приторгуешь в лавке и не выменяешь на золото» _______________________________
Критерий к заданию 3: определяет героя по  цитатам.
Дескрипторы:
· определяет героя по  цитатам;
· доказывает свое мнение



Приложение 5
1. Тема.
2. Два прилагательных.
3. Три глагола.
4. Предложение из четырех слов.
5. Синоним.
Дескрипторы:
· составляет синвейн
· характеризует героев сказки по  схеме
· делает вывод
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ПРОДОЛЖИ ФРАЗУ:
Мне было интересно…
Я сегодня понял, что…
Мне было трудно…
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